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You can fail! Porażka Show, reżyseria Justyna Sobczyk 
premiera 1 czerwca, Duża Scena Teatru Komedia

Już 1 czerwca, w Dzień Dziecka, zapraszamy na premierę spektaklu dla młodzieży You can fail! Porażka Show w reżyserii Justyny Sobczyk – koprodukcji Teatru Komedia oraz Teatru 21. Po sukcesie nagradzanych Pasztetów, do boju! to nasza kolejna propozycja adresowana do młodej publiczności (12/13+), w której chcemy nie tylko bawić, ale też poruszać aktualne problemy współczesnych nastolatków i nastolatek. 

You can fail! Porażka Show to komedia, na którą zapraszamy wszystkie osoby posiadające talent do niepowodzeń. To opowieść o grupie porażkowiczów, próbujących odwrócić wektor przegranej i bieg swojej historii. To teatralne show dla młodej widowni i dla tych dorosłych, którzy uważają, że ich życie pobiegło innym torem, niż planowali. Albo dla tych, którzy częściej zajmowali czwarte miejsce, niż stawali na podium. Porażki bywają spektakularne, potrafią przejąć nad nami kontrolę, zalewając nas smutkiem, złością, rozgoryczeniem i wstydem. Mają ogromną siłę oddziaływania! Dlaczego więc nie pokazać ich na scenie i nie zrobić z tego wielkiego show?

W naszym popisie talentów będą więc prowadzący, uczestnicy, gościnne gwiazdy i wybitne jury, z tą różnicą, że wszyscy byli, są lub kiedyś będą porażkowiczami. Dlatego na scenie Komedii nie zobaczycie Arnolda Schwarzeneggera, ale będzie Anna Łuczak. Nie zobaczycie Meryl Streep, ale Martynę Peszko tak – inicjały mają prawie takie same. Nie zobaczycie też Dr Quinn, czyli Jane Seymour, ale będzie Drag Queen, czyli Maciej „Gąsiu” Gośniowski. Nie pojawi się koszykarska legenda Michael Jordan, ale dzielnie zastąpi go Marta Stańczyk, która w koszykówkę nigdy nie grała. Nie będzie Jamesa Bonda, ale będzie Grzegorz Brandt. Będą też Kasia Dudek, Anna Drózd i Maciej Pesta. Nieobecność Jakuba Józefa Orlińskiego – polskiego kontratenora – wynagrodzimy Wam innym Orlińskim – Aleksandrem, wciąż młodym i dobrze zapowiadającym się aktorem. Jak widzicie nie będzie u nas wielu polskich i zagranicznych gwiazd, które nie przyjęły zaproszenia. Ale najważniejsze, że będziecie Wy!

Dlaczego warto się z nami spotkać? Bo jeśli telewizja interesuje się małą grupką osób utalentowanych, to my chcemy dać przestrzeń wszystkim, którzy odpadli i w swoich domach w ukryciu podglądają losy wygranych. W naszym show odwrócimy nawykowy bieg myśli i – ujawniając nasze porażkowe historie – zawołamy razem: „YOU CAN FAIL!”. Przerwiemy rwący, zabierający nas na dno poczucia wartości, potok myśli: „Tak! Możesz przegrać i nic takiego się nie stanie!”.

Strach przed porażką – zwyczajowo nacechowaną negatywnie – bardzo często blokuje nas w podejmowaniu ryzyka. Do tego lęku przed niepowodzeniem formatują nas już na wczesnym etapie edukacji szkoła, dom, relacje rówieśnicze, a później długo trzymają nas w ryzach uwewnętrznionej presji odniesienia sukcesu. Wszyscy, którzy nie wpiszą się w ten model, czują się przegrywami, porażkowiczami, loserami. 
W alternatywnych modelach edukacji od dawna zwraca się uwagę na to, jak ważną rolę odgrywa nasze nastawienie. Akceptując niepowodzenia, nie zniechęcamy się, nie porzucamy planu, pomysłu, marzenia. To tylko jedna perspektywa – umiejętność dostrzeżenia w porażce zalążków przyszłego powodzenia.
Są również inne perspektywy: porażka jako odmowa, jako gest świadomego wycofania się z wyścigu, z konkurencji, z propagandy sukcesu. Porażka jako wyraz buntu, w skrajnych przypadkach potrzeba „zniknięcia”, jako odmowa wejścia do gry na zasadach ustanawianych przez silniejszych. Porażka to w końcu stały motyw komediowy: wiele schematów narracyjnych bazuje na przygodach porażkowiczów, a slapstickowe żarty często polegają na nieustannym, kaskadowym popełnianiu błędów.

Scenariusz spektaklu stworzyły Justyna Sobczyk i Iga Gańczarczyk we współpracy z zespołem aktorskim. Autorką i autorem scenografii są Magdalena Łazarczyk i Łukasz Sosiński, kostiumy zaprojektowała Wisła Nicieja, muzykę (wykonywaną na żywo) skomponowała Magda Dubrowska. Za reżyserię światła odpowiada Sebastian Klim, za choreografię Aleksandra Bożek-Muszyńska, za wideo Magdalena Mosiewicz. Reżyserce i zespołowi asystowała Maria Gustowska. 

Spektakl You can fail! Porażka Show to wspólna produkcja Teatru Komedia i Teatru 21 – zespołu teatralnego, którego aktorkami i aktorami są głównie osoby z zespołem Downa i autyzmem. W ciągu 19 lat działalności Teatr 21 stworzył kilkadziesiąt spektakli prezentowanych w teatrach i instytucjach w całej Polsce. Grupa występowała na festiwalach krajowych i zagranicznych, w 2021 roku została nagrodzona Paszportem POLITYKI w kategorii „Teatr”. Obecnie Teatr 21 tworzy projekt Centrum Sztuki Włączającej, które jest pierwszą społeczną instytucją kultury w Warszawie w całości kierującą uwagę na twórczość artystów z niepełnosprawnościami. 

Najbliższe przedstawienia You can fail! Porażka Show zagramy 1, 2, 4, 8, 9, 11 czerwca, a kolejne – we wrześniu. Zapraszamy na teatralne świętowanie, obśmiewanie i oswajanie niepowodzeń! 

Serdecznie zachęcamy do towarzyszenia nam nie tylko na teatralnej widowni, ale też podczas pikniku z okazji Dnia Dziecka i naszej premiery. Piknikujemy 1 czerwca od 11:00 do 15:30 przed Teatrem Komedia w otoczeniu żoliborskiego Parku Żołnierzy „Żywiciela”. Podobnie jak rok temu będziemy czekać z bezpłatnymi, plenerowymi, sąsiedzkimi, familijnymi atrakcjami – także tematycznymi – wokół You can fail…
Do zobaczenia! 



You can fail! Porażka Show
Pomysł, scenariusz, reżyseria Justyna Sobczyk
Scenariusz, współpraca dramaturgiczna Iga Gańczarczyk
Scenariusz powstał we współpracy z zespołem aktorskim
Scenografia Magdalena Łazarczyk, Łukasz Sosiński
Kostiumy Wisła Nicieja
Muzyka na żywo Magda Dubrowska
Reżyseria światła Sebastian Klim
Choreografia Aleksandra Bożek-Muszyńska
Wideo Magdalena Mosiewicz
Asystentka reżyserki Maria Gustowska

Występują:
Grzegorz Brandt | Teatr 21
Anna Drózd | Teatr 21
Katarzyna Dudek
Maciej Gośniowski
Anna Łuczak | Teatr 21
Aleksander Orliński | Teatr 21
Maciej Pesta
Martyna Peszko
Marta Stańczyk | Teatr 21

Spektakl dla widzów i widzek w wieku 12/13+
Posiadamy ofertę dla grup szkolnych oraz obsługujemy realizację dofinansowania biletów w ramach miejskiego programu „Klasa w Warszawie. Warszawa z Klasą”.   

Terminy spektakli: 1, 2, 4, 8, 9, 11 czerwca; 24, 25 września
Bilety: teatrkomedia.pl 

Spektakl jest koprodukcją Teatru Komedia i Teatru 21.
Centrum Sztuki Włączającej/Teatr 21 to Społeczna Instytucja Kultury, której działanie jest współfinansowane przez Miasto Stołeczne Warszawa.
https://teatr21.pl/ 

Teatr Komedia jest instytucją kultury miasta stołecznego Warszawy
Mecenas Teatru: Warszawska Spółdzielnia Mieszkaniowa
Partner Teatru: Toyota Bielany

Spektakl dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego pochodzących z Funduszu Promocji Kultury – państwowego funduszu celowego. 

Plakat spektaklu – Elipsy
Zdjęcia z próby czytanej – Maciej Czerski 
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